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Owercicen °: 7/ (3 points)

1°) Soient a et b deux entiers et n un entier naturel non nul
a) Démontrer la propriété suivante : si a=b(modn) alors a2=b?(modn).
b) La réciproque de la propriété précédente est-elle vraie ? Justifier

2°) a) Déterminer le reste de la division de 2011 par 11

b) Déterminer le reste de la division de 2'°par 11.

c) Déterminer le reste de la division de 2%°'° + 2011par 11.
3°) On désigne par p un entier naturel. Pour tout entier naturel non nul n, on pose : A, =2"+p.
On note d, le PGCD de A, et Ay+1.
a) Montrer que d, divise 2".
b) Déterminer la parité de A, en fonction de celle de p.

c) En déduire le PGCD de 2%°"° + 2011 et 22°" + 2011

Cwercicen *: £ (3 points)

Soit I'équation différentielle (E ) : y’ = - 10y + 6 ou y désigne une fonction dérivable sur IR.
1°) Résoudre I'équation (E ).
2°) Déterminer la solution de (E ) qui s’annule en 0.
3°) Aux bornes d’une bobine de résistance R (exprimée en ohms) et d’'inductance L ( exprimée en
henrys) on branche a la date t = 0, un générateur de force électromotrice E ( exprimée en volts).
L’'unité du temps est la seconde.
L’intensité du courant dans le circuit (exprimée en ampeéres) est une fonction du temps, dérivable et
notée i.
A la date t = 0, I'intensité est nulle. Au cours de I'établissement du courant la fonction i est solution de
I'équation différentielle L.i' + Ri=E.OnprendR=5,L = % etE=3.

a) Déterminer I'expression de i(t) en fonction de t = 0.

b) Calculer tirpwi(t). Interpréter le résultat obtenu.

Cwerdicenn *: 3 (3 points)

Soit C un cercle fixe de centre O, deux diamétres perpendiculaires [AA’] et [BB’] et N un point qui décrit
le cercle C sauf les points A et A’. Soit K le projeté orthogonal de N sur (BB’). On appelle M le point
d’intersection des droites (ON) et (AK).

On munit le plan du repére orthonormé direct (O, ﬁ@) et on pose ez(O—A,O—N)[Zn]

1°)a) Vérifier que les coordonnées du point N sont (cos6,sin®).
cos®  sind j

b) Montrer que les coordonnées du point M sont : ,
1+ cosO 1+cosH
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2°) Soit P 'ensemble sur lequel varie le point M lorsque N varie sur le cercle C privé des points A et A’.

sing i sing
a) Vérifier que cos 6 :1—1 % e 1SIn9 = %
1+cos6 2 2 COSE +cos6 cos?

b) En déduire une équation cartésienne de P.
c) Montrer alors que P est une parabole dont on précisera le foyer et la directrice

Crworcice n ‘i £ (5 points )

Dans la figure représentée sur la page (3/3)
o T est uncercle de diamétre [AC] et de centre O
B est un point de T distinct de A et de C.

[ ]
e D estle point tel que le triangle BCD est équilatéral direct.
[) 1°) Soit G le centre de gravité du triangle BCD et le point M intersection des droites (AB) et (CG).

a) Montrer que les points O, D et G appartiennent a la médiatrice du segment [BC]

b) Montrer que le point G est le milieu du segment [CM].
2°) Déterminer I'angle et le rapport de la similitude directe S de centre C et qui transforme B en M.

II) Le plan est rapporté a un repére orthonormé direct (O,G,\?) choisi de telle sorte que A et C ont pour

affixes respectives -1 et 1.
1°) Déterminer I'affixe du point E tel que le triangle ACE est équilatéral direct.

3 +4|«/§ - 1 —:/5
Déterminer les éléments caractéristiques de . Déduire que o est la réciproque de S.
3°) Déterminer I'affixe du point E’ image de point E par . Montrer que E’ est un pointde T".
4°) On désigne par ® 'ensemble des points M lorsque B décrit le cercle I" privé des points A et C.

a) Montrer que E appartient a @.
b) Soit O’ 'image de O par la similitude S. Démontrer que O’ est le centre de gravité du triangle ACE.

c) Déterminer @.

2°) Soit o la similitude directe d’expression complexe: z'=
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Cwercicon ° : 5 ( 6 points )
1°) 1°) Soit g la fonction définie sur [0;+oo[ par : g(x) = Ve -1

a) Montrer que |im 9x) = +oo . Interpréter graphiquement le résultat.
x—0" X

b) Dresser le tableau de variation de g.

]X) dt
o 1+12

a) Montrer que G est dérivable sur ]0;+| et que G'(x)=g(x)

9
2°) Soit G la fonction définie sur [0;+oo[ par : G(x) = g(x) -

X 9(x)
b) Montrer alors que pour tout réel strictement positif x, jg(t)dt:g(x)— j 1dtt2
+
0 0
1 mJ?
dt T . b
¢) On admet que =—. Déduire que tydt=1-—
) q ! Rt q ! g(t) .
InJ?

11°) Pour tout n € IN*, on pose : | = _[ (9(x))"dx et I, =In2
0
1°)a) Vérifier que pour tout entier naturel non nul n et pour tout réel positif x, on a:

(9(x))" +(g(x)

)n+2

_ %U'(x).(U(x)); o U(x) = > —1

b) Montrer alors que pour toutn € IN,ona: | +1 ., = Lz
n+

c) Montrer que la suite (1, ) __, est décroissante et déterminer sa limite.
2°) Pour toutn € IN*, onpose : U, =1, —1..

n
a) Montrer que D Uy s =lyn,s — |

k=0
b) Vérifier que pour toutn € IN, U, =(1,., +1..,) = (l,., +1,). En déduire que U, = L
c) Exprimer alors U, ., en fonction de n.
d) Calculer la limite lorsque n tend vers +oo de la somme 1—1 +1 —1+.... + i
3 5 7 4n+3
( |
l 3/3 J

n+4 n+2
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